

破解“一人住院全家忙”难题

市第六人民医院推出“免陪照护病房”服务

□记者 李鹤

本报讯 为破解“一人住院全家忙”的难题，近日，市第六人民医院全科医学科推出“免陪照护病房”服务。

据了解，“免陪照护病房”服务主要面向需要专业生活照护的患者群体，包括特级护理和一级护理患者、术后康复期患者、行动不便的老年患者、生活自理能力受限者，以及无家属陪伴或家属无法全程陪护的患者。

“免陪照护病房”服务是在患者自愿选择的基础上，由专业护士和经过规范化培训的护理员替代家属承担24小时陪护责任，为患者提供清洁护理、饮食照料、给药监护、输液看护、排泄护理、消毒清洁、心理疏导、陪检等服务。服务内容和收费标准均经医保部门和物价部门核定，患者及家属可自主选择，所有收费公开透明。

该院全科医学科相关负责人表示，他们推出“免陪照护病房”服务，旨在为患者提供规范、专业的照护服务。下一步，他们将继续秉持卓越服务理念，不断优化服务内容，为患者提供更安全、舒适、高效的就医体验。

市中心医院召开援埃塞俄比亚医疗队凯旋总结表彰会

9名队员获评“援外先锋楷模”

□记者 普淑娟

本报讯 7月10日，市中心医院召开援埃塞俄比亚医疗队凯旋总结表彰会。该院副院长、中国第25批援埃塞俄比亚医疗队队长刘俊英等9名队员被授予“援外先锋楷模”荣誉称号。

2024年5月7日，中国第25批援埃塞俄比亚医疗队启程赴埃开展医疗援助，2025年7月5日圆满完成使命归国。援埃期间，作为医疗队队长，刘俊英带领队员克服重重困难，累计完成门诊接诊6456人次、临床诊疗操作818人次、医技诊疗操作1339人次、中医诊疗操作1362人次，开展手术661台次，组织远程会诊207例次，提供医疗保障1355人次。

医疗队队员凭借精湛医术和优良作风赢得了当地政府和民众的高度赞誉，为服务国家外交战略、增进中埃友谊作出了重要贡献。

本版组稿 刘伟

吃好营养餐 享健康晚年



韩玉荣向老年人讲解营养健康知识。

□记者 刘伟 文/图

本报讯 为增强老年人健康饮食意识，普及科学营养知识，7月12日，市中医院组织医务人员走进陈州社区卫生服务中心开展老年营养健康知识宣讲进社区活动。

活动现场，市中医院营养科主任韩玉荣结合实际案例，针对老年人常见的高血压、糖尿病等慢性病，详细讲解了合理膳食在疾病预防和控制中的关键作用，给出了具体的饮食建议。就老年人普遍存

在的食欲减退、消化功能下降等问题，韩玉荣分享了简单易行的饮食调理方法。

为直观评估老年人营养状况，医务人员现场免费为他们检测了握力、小腿围、腰围、臂围、身高、体重等指标，根据检测结果进行营养风险评估，并发放了营养健康宣传手册。对存在营养风险的老年人，该院营养科医生为他们制订了个性化膳食方案。

该院医疗合作部主任王飞表示，他们将持续关注老年人群的健康需求，开展更多类似公益活动，为实现健康老龄化目标贡献力量。

川汇区“名医大讲堂”开讲啦

□记者 郑伟元 通讯员 胡艳梅 苑贝贝

本报讯 为有效提升川汇区医疗卫生健康管理水平及服务效能，7月11日下午，川汇区卫生健康委在小桥社区卫生服务中心举行“名医大讲堂”开班仪式。川汇区各家医院医保办的负责人参加培训。

川汇区卫生健康委主任杨晓静在开班仪式上指出，“名医大讲堂”旨在搭建医院间交流互鉴的平台，通过案例研讨和经验分享，帮助医院补齐服务

短板，优化管理模式。

川汇区卫生健康委工作人员张梦杰以《医院如何扛稳自我管理主体责任》为题进行授课。她结合典型案例，系统讲解了按疾病诊断相关分组(DRG)付费制度的运行机制、实施难点及管理对策，为参训人员提供了费用控制与诊疗质量平衡的解决方案。

据悉，“名医大讲堂”每周将举办一期，内容涵盖医院管理、基层卫生服务、疾病诊疗护理等方面。

健康热线:13949993566 13592285505 电子信箱:zkrbwsb@126.com

